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EXAMEN : B.E.P. CHARPENTE. | Erz | 2000
EPREUVE : E.P.2 ANALYSE D'UN DOSSIER Sujet
ET REDACTION D'UN MODE OPERATOIRE . it
SUJET
Le dossier de construction ci-joint, représente un pavillon avec un retour d'équerre

comble en "L"), et constitué d’un sous-sol et d'un rez de chaussée de plein pied .

A partir des différentes vues,et du descriptif (feuille 2/6), on vous demande :

1ére question :

- d'indiquer en justifiant votre réponse i quelles échelles ont été dessinés :

a) le plan de masse (plan 3/6) ;

b) le plan de la coupe verticale (plan 6/6) ;

Réponses :

a) £0.5pt

b) 10.5pt

2 éme question

- de calculer, 4 I'aide du plan de coupe (plan 6/6),et du document (feuille 3/5) représentant le
plan de bitiment, Ia hauteur (fléche, prise i partir de la ligne de trave et jusqu'au point de
couronnement) :

a) d'une ferme de long-pan ;

Réponse : /1pt

b) de la ferme sur le retour d’équerre :

Réponse : /1pt

3 éme question ;

Le plan de coupe (plan 6/6) fait apparaitre partiellement un escalier intérienr, construit en
béton ;

- entre quels niveaux d'étage est situé cet escalier ?

Réponse : /0,5 pt

4 éme guestion :
Sachant que cet escalier comprend quatorze (14) ) hauteurs de marche, et que la ligne de

foulée est égale a 3,25métres,calculez :
- Ia valeur d'un giron :

Réponse : /1pt

- la hauteur d'une marche :
Réponse : {0.5pt

5 éme question :

Le plan (feuille 3/5) représente la coupe horizontale du bitiment au niveau inférieur du
comble :

- implantez sur ce plan, les lignes de raccord des différents versants  saveir : arétiers,
noue, faitages . 2.5pt

6 éme question :
indiquer :
a) le nombre de versants constituant le comble :

Réponse : [0.5pt
b) le nom du type de croupes :

Réponse : : /0,5pt

Dessinez (au crayon ou i I'encre) sur la feuille 5/5, i I'échelle 1/25 (0,04) :
a) I'élévation de la moitié de ferme de long-pan ; [1pt

b) Ia vue en plan de 1a demi-croupe ( arétier, pannes, empanons disposés

4 0,50m d'axe en axe) ; _ 12pt
©) l"élévation (vraie grandéur) de la demi-ferme d’arétier (arétier sur lierne) ; 2pt
d) Ia herse des empanons de la demi-croupe"; /1pt
¢) I'échassement sur la face du premier cours de panne ; /1pt

f) établissez sur les diverses vues, le marquage des éléments de la charpente,

et représentez les assemblages, sur ces divers éléments ; . /1pt
g) complétez les lignes de cotation placées sur les vues . /0.5pt

8éme question : A partir du croquis effectué sur la feuille 5/5, représentant
I'assemblage moisé de I'arbalétrier en pied avec I'entrait, et du document de

ressources (feuille 4/5) on vous demande :

a) de positionner deux boulons de charpentel de diamétre de 18mm ; /1,5pt
b) combien peut reprendre un assemblage de ce type (charge admissible) ; /1pt
¢) i quelle sollicitation sont soumis les boulons . . 10,5pt

NOTE : /20pt
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TABLEAUX DES CHARGES ADMISSIBLES EN Kg FOUR LES BOULONS DU COMMERCE
T‘“‘— I.~Cas du simple cisaillement: F, =804/ {c <75 mmj.
l Bois le plus mince 8 = 20 om e =27 =m =25 mm ;
2 du boulen ........ 8 10 12 14 16 8 10 12 14 16 3 0 2 iy g5}
Cuarges admissibles . 30 105 120 140 160 105 120 150 185 210 120 150 130 219 34g |
Bois le plus micce s = 50 mm s = 55 mm ! ® = 75 mm at = l
e N H
]' L 2 du boulon ....... 10 19 $ 16 8 ] 0 12 16 16 8 | 12 15 {6 8 = |
TT i Charges admissibles .| 186 2IS 240 290 220 200 240 230 340 130 260 200 250 400 40
- H.-Cas du double cisaillement : F, = 20d /zx < 190 mmete < 3 e
el
1 Bois intr et ext* 2a=20mm o > {Imx e =2Tma ¢ »iinm ¢ = I% mxm :’)2!:1::‘
H
& du boulon ....... 8 10 {2 {4 16 8 10 2 4i 16 8 10 2 14 i3
:: » ¢ Chrarges admissibles .| 230 250 300 350 400 260 230 300 460 S20 200 375 453 528 S00
Bois intf et extt e=50mm @ >3 nmm e =8 mm e > 42mm s=7aom ¢ > Xm
2 du boulon ....... 0 12 {5 16 18 10 2 {4 16 148 2 14 15 18 9
Charges admissibles .| 450 540 606 720 300 510 508 720 350 9SO 660 7SO 380 1000 1 139
Bois int® et extr s=%mm & >6 mm |e& =105 =m e'>85mm{e>1’.'.0mm 2' > 75 mm
t . 1
—— o o D
& du boulen ....... 4 16 18 20 2‘.’, i6 18 20 2 36[ 16 18 20 22 32z
el J ol Charges admissibles .| 840 960 108012001 32011 040 1160 1300 1 430 1 6202 iCO ? 250 1 380 ! 520 1 72¢
£t 4
lfl.-Répartition des boulons .
- L 1 ! ] . | i ; 1
Diaméire des boulons ‘ 8 ; to [ 2 ; 14 l 6 1 18 720 ! EEA -
' ! ! ! !
3 min. transversai d, ... 25 | 30 } s | 0 s s | e s 1
3 min. langitudinal d, ...} 0 l 6§ 0 : 8 i 95 ! 1o} 120 | 130 450
Talon min. d,........... | 100 | 100 1100 a 110/100 3 1251100 & 1401110 4 160 120 2 180330 3 260°140 & 2ue
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Bois 3 fit paraliéle. 8ois A il d'équerre. 2sis 2 {il aoblique
Croquis C : Disposition des boulons.,
1IV.-Dimensions des rondelles et plaquettes.
flondeiles Plaquettes E
' - | { i
a 2 2 2 z -] -4 . -4 2 ;
boulon| extér. | trou | Epaiss:§ boulon) extér. | trou }Epaissd boulosy C&té | trou | Epaiss.§ boulon| Cout \rou ] Epaiss.
5 30 9 25 16 50 18 5.0 16 50 18 8.0 14 70 26 3.0
10 36 it 3.0 18 5 20 6.0 18 55 20 6.0 27 80 0 9.0
{2 {0 14 40 20 60 2 6.0 20 (1] 22 7.0 20 S0 =3 40.0
14 3 16 5.0 22 & 9% 8.3 «® 65 % ] {
V.-Tableaux des diametres minimaux des boulons.
Diaméire mio. des boulons Epaiss. bois 27 35 50 6 73 90 {05 130
Entre flasques métalliques ..... @ boulons 8 8 10 40 12 4 6 18
Entre 2 éléments d'émisseur ¢/2}! @ boulons & 10 12 16 1418 20 2 34
Enlre 2 éléments d'épaisseur e .. & bovions 10 12 14 {8 920 22 24 27
Vi.-Coefficient complémentaire de résistance selon ’essence.
Peuplier | Méidze | Chéne et bois durs
| Coeticient | 0.8 1.4 1.3
Vil.-Réduction des efforts admissibles.
- On appliquera les coefficients de réduction suivants en fonction de ia
direction de I"sffort par rapport aux fibres du bois :
0° < a < 20° k=1
< e < 80° k =090
66° < a < %0° k = 0,80
- Pour des assemblages comportant «n» boulcns en ligne ©
2322 | EP2 | 5400
4 ¢ 1 < 8 k =090 - BEP 200
n > 8 k = 0,50 2341
Tableaux extraits de documents du C.T.B.A. - Illustrations : Ph. Evrard. Sujet
Feuille: 4/5
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' NOMENCTLATURE DES PIECES

entrait moise 2 x 220x80
porngon 200x200
arbalétriers 220 %105
contre-Fiches 150x 80

. Faitage, sablieres 220x 80 |}
ponnes courantes 220x 80 |
chevrons B80x 60
chevron darétier |épais: 100
aretier - epais: 100
coyer; gousset 220 x100
contre.Frche 150 x100
rempanons 80x 60 |
chevron-d'arétier lorgeurs

et aretier:

G déterminer

— sechons des pieces en mm —

RN —
elevation aretier

(Vraie Grandeur)

2322 EP2
200

Echelle:0,04
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